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Kraj má nové památky Unikátní důl zpřístupněn veřejnosti

Záchytka dávno nestačí
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Jak nastartovat harmonický život?
odpovídá psychotronik Stanley Bradley
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Magistrát 
zrušil složenky,

chce ušetřit.
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Českobudějovický magistrát
přestal rozesílat složenky
a změnil způsob, jakým lidé
platí některé poplatky. Podle
vedení města má tento krok
přinést výrazné úspory, které
by mohly odpovídat například
nákladům na polovinu nové−
ho dětského hřiště. 

Radnice tím reaguje na ná−
klady spojené s rozesíláním
složenek i samotným zpraco−
váním plateb. Lidé ale mají na−
dále několik možností, jak po−
platky uhradit. „Možností, jak
zaplatit, je několik. Nejjedno −
dušší je přijít s občanským
průkazem na pokladnu na rad−
nici,“ uvedl náměstek primá−
torky Petr Maroš. 

Zrušení složenek je součás−
tí širší snahy o zefektivnění
fungování magistrátu a ome−
zení zbytečných výdajů. Mě −
sto tím zároveň motivuje oby−
vatele k využívání jiných pla−
tebních metod, které jsou lev−
nější a administrativně méně
náročné.

Úspory, které magistrát tím−
to krokem očekává, by se po−
dle odhadů mohly promítnout
do dalších investic ve městě.
Jedním z přirovnání, které za−
znělo, je právě možnost finan−
covat z ušetřených peněz část
nového dětského hřiště. 

Změna se dotýká především
těch obyvatel, kteří byli zvyklí
složenky využívat. Město pro −
to zároveň upozorňuje, že
alter nativní způsoby platby
zůstávají dostupné a lidé mo−
hou využít jak osobní návštěvu
pokladny, tak další běžné pla−
tební kanály. (pru)

V Temelíně inspektoři pro atomovou energii
dohlíželi na zavezení použitého paliva
Tři kontejnery s použitým jader−
ným palivem umístili technici
Jaderné elektrárny Temelín do
zdejšího skladu. Po dalších kontro−
lách zde zaplní 76.−78. skladovací
pozici. Celková kapacita skladu
je 152 míst a je aktuálně využita
z poloviny.

Přesunu paliva předcházely dů−
sledné kontroly, řada protokolů
a pečetě inspektorů z Mezinárodní
agentury pro atomovou energii
a Euratomu. Ti kontrolují už samot −
né zavážení paliva do kontejneru,
které probíhá uvnitř ochranné budo−
vy kolem reaktoru. 

„K dispozici mají speciální zaříze−
ní a kamery, které sledují, že do kon−
tejneru byly zavezeny nahlášené pa−
livové soubory. Další kamery pak
mapují dění na reaktorovém sále 
nebo přímo ve skladu použitého pa−
liva. Že vše probíhá v pořádku, po−

tvrzují inspektoři průběžným pečetě−
ním. Aktuálně jsou kontejnery ve
skladu na servisních místech. Zde je
čekají další kontroly a příprava na
přesun na skladovací pozici. Pri −
mární víka skladovacích kontejnerů
už inspektoři zapečetili, další pečetě
umístí v následujících týdnech,“
uvedl Petr Měšťan, ředitel jaderné
elektrárny Temelín.

Celkově na dvě ze tří vík kontej −
neru dávají mezinárodní inspektoři
čtyři pečetě. Pečetění navíc probíhá
i pod dohledem Státního úřadu pro
jadernou bezpečnost. Podobné 
kontroly jsou běžné u všech ja−
derných elektráren, jejichž pro−
vozovatelé podepsali dohodu
o mírovém využívání jaderné
energetiky. Neustálý dohled ka−
mer a přítomnost českých i me −
zinárodních inspektorů dokla−
duje, že s jaderným materiálem

je zacházeno stanoveným způso−
bem a nehrozí jeho zneužití pro ne−
mírové účely.

Ve skladu o velikosti větší haly,
který ČEZ zprovoznil přímo v areálu
elektrárny v roce 2010, mohou kon−
tejnery stát až 60 let. Celou dobu
je budou sledovat kamery MAAE.
Jednou ročně pak mezinárodní 
inspektoři přijíždí pečetě zkontrolo−
vat. Ve čtyřech kontejnerech je při−
tom umístěné palivo, pomocí které−
ho vznikla elektřina pro roční spotře−
bu pětiny České republiky. 

(pru), foto: JETE

Písek zvýšil výdaja o 90 milionů
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Na české hudební scéně se občas
objeví hlas, který dokáže zastavit
čas. A právě takový je Nikolas
Put – mladý charismatický zpě −
vák, původem z Moravy, z Va laš −
ska, jehož projev v sobě nese
ozvěny legendy – Karla Gotta.
Přestože rád interpretuje písně
„Božského Káji“, přesto zůstává
autentický a současný. Jeho hlas
není pouhou imitací, ale citlivým
dialogem s tradicí, kterou přetvá−
ří do vlastního hudebního jazyka.

„Nehraju si na Gotta. Mým cí−
lem není, abych ‘zpíval přesně 
jako on’. On byl jen jeden a velmi
výjimečný. Chci jen dál přinášet
radost a šířit jeho nádherné pís−
ně, ať jsou autorské nebo převza−
té. Stejně tak to mám i s některý−
mi dalšími zpěváky. Karel Gott
byl pro mne vzor už od dětství.
A ač jsme se neměli šanci osob−
ně nějak víc poznat, mám pocit,
že ho znám poměrně dobře.
Mám ho načteného, nacítěného

a obdivoval jsem na něm ne −
jenom tu obrovskou profesiona −
litu, ale i tu lidskou stránku. 
A taky smysl pro humor,“ řekl
Rozhledu Nikolas Put.

Jeho jméno není pseudonym.
To si někteří možná myslí, ale je to
mé skutečné jméno i příjmení.
Jsem velmi vděčný za všechny
ohlasy od diváků a nejenom fa−
noušků Karla Gotta. 

Zpívám na společenských 
akcích, na různých slavnostech,
oslavách, koncertech.
A nyní chystáme
i hez kou spolupráci
s Pav lem Trávníčkem
v rámci jakéhosi vzpo−
mínkového projektu
Tří oříšků pro Popelku.
Pro tože právě tam
Karel nazpíval přeci tu
ústřední píseň ‘Kdepak
ty ptáčku hnízdo máš’,
připomněl Nikolas.
V roce 2024 byl i hos−
tem turné zpěvačky
Heleny Von dráč kové.
Stejně tak jako hostem
hitmakera, legendy Ji −
řího Zmož ka v pražské
Lucerně.. Stejně tak
vystupoval s Felixem
Slováčkem starším
i mladším, s Jaroslavem Svěce −
ným a mnoha dalšími. 

Mladý zpěvák se dal pracovně
dohromady i s blízkým spolupra−
covníkem Karla Gotta Filipem
Albrechtem, který zajišťoval pro
něj část projektů pro německý trh.

A i díky němu se právě daří Niko −
lasovi pomalu dostávat na ně−
mecký trh. Právě německy mlu −
vící diváci a fanoušci jsou ještě 
více lační po Gottových hitech.
„Oni to tam stále nějak mají v so−
bě. A umí dělat zábavu, show, vel−
ké i menší televizní projekty. Je
to radost. Já jsem Filipovi velmi
vděčný, protože on je velký profe−
sionál, znalec hudby, trhu a všeho
okolo. A je to nesmírně vlídný 
člověk,“ dodal Put. 

Nikolas Put je důkazem, že
i v dnešní době má smysl ctít hu−
dební odkaz minulosti a zároveň
hledat vlastní cestu. Jeho tvorba
oslovuje generace, které vyrůstaly
na zlaté éře českého popu, i ty, které
teprve objevují krásu melodických
písní. A právě v této schopnosti
spojovat světy tkví jeho největší 
síla. „Vyrůstal jsem na Elvisovi
a podobných legendách. Trochu mě
mrzí, že ty skutečné legendy odchá−
zejí nebo už odešly a nové nějak 
zatím nejsou. I když samozřejmě
za pár (desítek) let tu jistě budou
další. Je otázkou, zda v lidech za −
nechají takovou stopu jako právě
Gott, Presley nebo Mercury?,“ říká
Nikolas, který, ač velmi mladý, to
má – jak se říká – v hlavě velmi do−
bře srovnané. „Mým takovým kré−
dem je, že ‘Hudba by měla lidem
především přinášet chuť do života,
radost, pocit štěstí a lásky’. Tohle
jsem si uvědomil, a proto zpívám.“

(pru), foto: archiv Nikolase Puta

Nehraju si na Gotta, jen chci dál přinášet radost 
Zpěvák Nikolas Put

Nikolas Put a Jaroslav Svěcený

Nikolas Put a Helenka Vondráčková

Nový retail park
Na východním okraji Českých
Budějovic vzniknou dva nové
retail parky u sjezdu z D3 mezi
Mladým a Hodějovicemi. Při −
nesou desítky obchodů, res −
taurace i fast foody včetně
McDonald's a KFC. První projekt
je už v pokročilé fázi a stavba by
mohla začít ještě letos, hotovo
má být do roku 2027. Nabídne
zhruba 20 obchodů – od super−
marketů přes elektroniku až po
módu a služby. Druhý retail park
doplní nabídku například o hobby
market Hornbach a další obcho−
dy. Oba projekty mají společně
rozvíjet dnes nedostatečně vyba−
venou obchodní zónu a doplnit
infrastrukturu v oblasti. 

Nejvyšší spotřeba
pervitinu

České Budějovice se podle nové
evropské studie staly městem
s nejvyšší spotřebou pervitinu
v Evropě. Analýza odpadních vod,
která sleduje drogy v reálném ča−
se, odhalila rekordní koncentrace
této látky. Jihočeská metropole
tak předstihla i dříve nejzatíže nější
regiony, například Ústí nad La −
bem. Česko dlouhodobě dominu−
je v užívání pervitinu, což souvisí
s jeho historickou výrobou. V prv−
ní desítce evropských měst je
hned několik dalších českých lo−
kalit včetně Prahy či Brna. Studie
zároveň upozorňuje i na růst dal−
ších drog, například amfetaminu
nebo ketaminu.

Nové 
porodní podmínky

Táborská nemocnice otevřela no−
vý porodní apartmán zaměřený
na větší soukromí a přirozený
průběh porodu. Prostor je navržen
tak, aby nepůsobil jako nemocni−
ce, ale spíše klidné a bezpečné
prostředí pro rodičky. Apartmán
má dvě oddělené části, které za−
jišťují intimitu, ale zároveň umož−
ňují dohled zdravotníků. Chybí
klasické porodní lůžko – domi−
nantou je porodní gauč podporu−
jící volný pohyb a volbu polohy.
Součástí vybavení je vana, sprcha
i aromaterapie pro větší komfort
a úlevu od bolesti.
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Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou, skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální
přístup ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené 
maturitní zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku. 
Možnost studovat dle IVP.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním 
výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního
listu z tříletého oboru. Probíhá výuka všeobecných i odborných,
zvláště ekonomických předmětů. Možnost studovat dle IVP.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní
zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii 
výučního listu z tříletého oboru.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního
listu.  Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného
oboru nebo maturitní vysvědčení.

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 728 531 441 

e−mail: borikovabean@seznam.cz
www.beanstankov.cz

Rozhledna na vrchu Libín u Pra −
chatic se po rekonstrukci znovu
otevře turistům v létě, pravděpo−
dobně na začátku prázdnin. V sou−
časnosti je stavba zhruba v polo −
vině oprav, které začaly loni na
podzim a zahrnují úpravy fasády,
vstupní brány i schodiště. 

Objekt je zatím uzavřený a obe−
hnaný zábranami a lešením. Uvnitř
ale práce pokračují i během zimy.
„Teď probíhají tesařské práce, dělají
se schody, vlastně včera na kontrol−
ním dnu se schody i měřily,“ popsal
situaci místostarosta Prachatic Jan
Kotrba. Součástí rekonstrukce jsou
i vnitřní úpravy, malování a omítky.
Stavba už prošla statickým za jiš −
těním a instalací nových rozvodů
elektřiny. 

„Proběhlo statické zajištění, úpra−
va vstupu do věže, rozvody elektro
a další povrchové úpravy, takže 
dneska jsme časově přibližně v po −
lo vině rekonstrukce,“ vysvětlil Jan
Plánek z odboru projektového řízení,
investic a regionálního rozvoje pra−
chatického úřadu. 

Městu se na opravu podařilo 
získat dotaci z evropského progra−
mu Interreg. „Osmdesát procent
máme kofinancování z programu
Interreg, což je program Evropské
unie, 15 procent je z našich zdrojů
a 5 procent je přes ministerstvo pro
místní rozvoj, což je státní pod −
pora. Je to necelých 7 milionů ko−
run a necelých 5 milionů jsme
získa li na dotaci,“ dodal Kotrba. 

S rekonstrukcí rozhledny souvisí
i další plánované úpravy v okolí.
Město chce u Libína vybudovat dět−

ské hřiště, které má doplnit turis tic −
ké zázemí a přilákat více rodin s dět−
mi. „Chceme podpořit turismus ne −
jenom pro opravdu sporťáky, ale
aby to bylo i pro rodiny s dětmi.

Máme tu horskou chatu, bude opra−
vená rozhledna, a tak právě v těch
prostorách, které jsou naproti hor−
ské chatě na Libíně, by mělo vznik−
nout dětské hřiště,“ uvádí Plánek. 

Rozvoj lokality doplní také nové
cyklotraily. První etapa o délce zhru−
ba sedmi kilometrů je téměř dokon−
čená a navazovat na ni má další
část. „Je to dalších sedm kilometrů,
je to druhá etapa, teď finišujeme tu
první. Je to navázané na dotační
podmínky, když to půjde dobře, tak
na přelomu srpna a září bychom
mohli přivítat první cykloturisty,“ do−
dává Kotrba. 

Po dokončení rekonstrukce se tu−
ristům z rozhledny opět otevřou vý−
hledy na Šumavu i vzdálenější obla−
sti, za dobré viditelnosti až k Alpám. 

(pru), foto: Město Prachatice

Rozhledna Libín se otevře
po rekonstrukci 

Tábor dostane nový senior dům
Táborští zastupitelé schválili zá−
měr prodeje městského pozemku
soukromému investorovi, který
chce vybudovat domov se zvlášt −
ním režimem pro seniory a lidi
s duševním onemocněním. Zaříze −
ní má investor nejen postavit, ale
také dlouhodobě provozovat. 

„Musí ho provozovat v určitých
podmínkách minimálně 30 let,“
uvedl starosta Štěpán Pavlík. Prodej
pozemku podpořilo patnáct zastupi−
telů, deset opozičních bylo proti. 

Nikdo ze zastupitelů přitom podle
jednání nezpochybňoval samotnou
potřebu výstavby domova se zvlášt −
ním režimem. Diskuse se vedla
především o podmínkách prodeje

pozemku a zapojení soukromého
inves tora do projektu. 

Záměr počítá s tím, že zařízení bu−
de sloužit seniorům i lidem s dušev−
ním onemocněním, tedy skupinám,
pro které podobná kapacita v regionu
dlouhodobě chybí. Projekt má záro−
veň reagovat na rostoucí poptávku
po sociálních službách tohoto typu. 

Schválení záměru tak otevírá ces−
tu k přípravě konkrétní výstavby,
i když samotná realizace bude zá −
viset na dalších krocích investora
a splnění stanovených podmínek.
Zastupitelé se k projektu mohou vra−
cet i v dalších fázích jeho přípravy.
Včetně detailů kapacity, podoby
i dalších detailů. (pru)
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Na traktory do Brnířova
Srdečně vás zveme na již 14.
ročník Setkání starých traktorů
a veteránů v Brnířově, který se
uskuteční na krásné brnířovské
návsi v sobotu 30. května 2026.
Uvidíte jedinečné stroje minu−
losti a užijete si příjemnou atmo −
sféru s technikou, která psala
dějiny a postupně modernizova−
la naše zemědělství. Nadšené
budou i va še děti, které rády vy−
zkouší každý starý
traktor.
V loňském roce přijel
rekordní počet ex −
ponátů, a to celkem
275, z toho 140 sta−
rých trak torů a 135
veteránů z Čech i Ně −
mec ka. Byly zastou−
peny snad všech ny
značky známých vý −
robců. I letos máme
přislíbenou účast ně−
kolika unikátních
traktorů.
Pojedou opět spani −
lé jízdy. Veteráni ve
14.00 hod. a ve

14.30 hod. traktory. Na tyto jízdy
se těší všichni návštěvníci.
Uvidí historické stroje v pohybu
a uslyší zvuk motorů s jedním až
šesti válci.
Těšíme se na vás, milí návštěv −
níci, v Brnířově na Domažlicku
v sobotu 30. května 2026. Pořa −
datelům přejeme hodně síly
a hlavně nebe bez mráčku.

Za SDH Brnířov Mirek Beneš 

Při spanilé jízdě je možné vidět i takový uni −
kátní traktor LANZ BULDOG r. v. 1936, který se
startuje volantem.
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Dotaz čtenáře:
Dobrý den,
dostal jsem od zaměstnava −
tele výpověď z pracovního
poměru (HPP), mám však za
to, že vý po věď nebyla opráv−
něná a myslím si, že není
platná. Jaké mám možnosti,
jak se mohu proti výpovědi
bránit?

Odpověď advokáta:
Vážený čtenáři,

jestliže jste od zaměstnavatele
dostal výpověď a máte za to, že je
neoprávněná nebo neplatná, je
potřeba jednat rychle. Samotný
ne souhlas totiž nestačí. Základní
pravidlo je, že výpověď od za−
městnavatele musí být  písem −
ná a musí v ní být skutkově kon−
krétně uveden zákonný důvod,
který nesmí být dodatečně mě−
něn; zaměstnavatel může dát vý−
pověď jen z důvodů uvedených
v § 52 zákoníku práce, přičemž
požadavky na formu a vymezení
důvodu stanoví  § 50 zákoníku
práce. Neplatnost výpovědi může
spočívat například v tom, že dů−
vod ve skutečnosti neexistoval,
byl popsán neurčitě, neodpovídal
zákonu, nebo byla výpověď dána
v době, kdy to zákon zakazuje, ty−
picky v ochranné době po−
dle § 53 zákoníku práce.

Pokud se chcete bránit, máte
v zásadě dvě cesty. První je po−
kusit se věc vyřešit přímo se za −
městnavatelem, tedy písemně
mu sdělit, že s výpovědí nesou−
hlasíte a považujete ji za neplat−
nou, a vyzvat jej k tomu, aby ji
vzal zpět nebo aby s Vámi situaci
řešil dohodou. Druhou variantou
je pak žaloba u soudu na určení
neplatnosti výpovědi. Tu musíte
podat  nejpozději do 2 měsíců
ode dne, kdy měl pracovní po−
měr podle výpovědi skončit, jak
výslovně stanoví  § 72 zákoníku
práce. Jestliže tuto lhůtu zmeš−
káte, soud už se zpravidla otáz−
kou platnosti výpovědi nebude

zabývat. Na případné výjimky
rozhodně nelze spoléhat.

Současně je velmi důležité,
aby  s  te zaměstnavateli  písemně
oznámil, že trváte na dalším za−
městnávání. To má zásadní vý−
znam pro Vaše peněžité nároky.
Podle § 69 zákoníku práce  totiž
platí, že pokud byla výpověď ne−
platná a Vy za měst navateli písem−
ně oznámíte, že chcete dál praco−
vat, pracovní poměr trvá i nadále
a zaměstnavatel Vám musí po−
skytnout náhradu mzdy od oka −
mžiku tohoto oznámení až do do−
by, než Vám umožní pokračovat
v práci nebo než pracovní poměr
skončí platně jinak.

Jestliže naopak na dalším za−
městnávání trvat nebudete, zá−
kon s tím spojuje jiný následek:
pracovní poměr se bude považo−
vat za skončený dohodou uply−
nutím výpovědní doby a Vy bu−
dete mít nárok jen na náhradu
mzdy za dobu výpovědní doby.
I proto je dobré si hned na začát−
ku ujasnit, čeho vlastně chcete
dosáhnout: zda návratu do za−
městnání, nebo „jen“ finanční
kompenzace a korektního ukon−
čení pracovního poměru.

Prakticky Vám tedy doporučuji
tento postup: uschovejte si vý−
pověď a všechny související
doku menty, zejména pracovní
smlouvu, dodatky, e−maily, vytý−
kací dopisy, případně lékařské
podklady. Následně bez odkladu
odešlete zaměstnavateli dopo −
ručeně nebo datovou schránkou
stručné písemné oznámení, kde
uvedete, že považujete výpověď
za neplatnou a trváte na dalším
zaměstnávání. Současně si včas
připravte a podejte žalobu; spo−
léhat jen na korespondenci se
zaměstnavatelem by bylo velmi
riskantní. Judikatura je v tomto
směru přísná a vychází z toho,
že spor o platnost rozvázání pra−
covního poměru musí být sku−
tečně řešen žalobou podle § 72
zákoníku práce.

Bránit se tak lze účinně, ale jen
tehdy, pokud stihnete zákonnou
lhůtu a budete postupovat aktiv−
ně. Největší chybou bývá, že
zaměst nanec „čeká, jak se to vy−
vine“. U sporu o neplatnost výpo−
vědi je čas zcela zásadní.

Mgr. Martin Kubeš, 
advokátní koncipient

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky

Našli stovky kusů munice
Jihočeští policejní pyrotechnici lo−
ni absolvovali zhruba 200 výjezdů,
při nichž zlikvidovali tuny munice
a stovky kusů výbušnin. Nálezy po−
cházejí nejčastěji z období druhé
světové války a objevují se hlavně
v oblastech, kudy vedla demarkač−
ní čára nebo kde se pohybovala
ustupující vojska. 

Stovky kusů munice našli na −
příklad při stavbě dálnice D3 u Dol −
ního Dvořiště na Českokrum lovsku.
„Jez dí me zpravidla do lesních masi−
vů a k vypuštěným rybníkům, kde
se nachází poměrně velké množství
munice jak odhozené, tak i zanecha−
né po vojskách, která tu tábořila ne−
bo ustupovala,“ vysvětlil policejní
pyrotechnik Jiří Toufar. 

Munice z tohoto období byla vy−
ráběná v Maďarsku, Německu nebo
bývalém Československu a dodnes
se nachází na řadě míst v regionu.
Pyrotechnici pravidelně zasahují 
na pří  klad na Písecku, Česko krum −
lov sku, Jindřichohradecku nebo
Čes ko budějovicku, kde se setkávala
sovětská a spojenecká vojska. 

Mezi nejzajímavější loňské nálezy
patřil například americký zapa −
lovač. „Tohle je americký zapalovač
s ozna čením VTMK−45 a slouží
k sestřelování leteckých prostředků
protivníka,“ řekl Toufar. 

Za jeden z nejcennějších objevů
pak označuje německou pumu
SD70, kterou našel vodák na břehu
Vltavy při přípravě závodu pro děti. 

„Jednalo se o německou pumu
SD70, kterou v roce 1945 s největ−
ší pravděpodobností chtěli zničit
američtí ženisté, a pravděpodobně
při nakrývání munice hlínou se jim
rozjela nálož, která měla sloužit
k ničení munice, a tím nedošlo ke
stržení výbuchu celé pumy,“ po−
psal pyrotechnik. 

Velké množství nevybuchlé muni−
ce se přitom nachází i dnes. K nej−
většímu nálezu za posledních pět let
vyjížděli pyrotechnici letos do lesa
u Albrechtic na Písecku, kde zlikvi−
dovali 300 granátů a zhruba 60 kilo−
gramů pěchotní munice z druhé
světové války. 

Policie zároveň upozorňuje, že při
nálezu munice je nutné dodržovat
přísná bezpečnostní pravidla. „S tou
věcí v žádném případě nemanipuluji,
nijak ji nepřesouvám, sám sebe po−
sunu do bezpečného místa a teprve
odtud volám policii. Pakliže je nález
někde na louce nebo v lese, snažím
se, kdyby se tam objevil někdo dal−
ší, ho také nechat někde v bezpečné
vzdálenosti,“ dodal jihočeský poli−
cejní mluvčí Jiří Matzner.

Foto: Policie ČR
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Jihočeský kraj je o krok blíž k jed−
né z největších dopravních staveb
v Českých Budějovicích. 

Projekt nového mostu přes Vltavu
v prodloužení Papírenské ulice zís−
kal důležité stavební povolení, zatím
však nepravomocné, a otevřel tak
cestu k zahájení samotné stavby. Ta
je součástí širšího záměru takzvané
jižní spojky, která má propojit silnici
I/3 s Lidickou třídou a výrazně od−
lehčit dopravě v jižní části města. 

Podle úřadů patří nedostatek
mostních propojení přes Vltavu
k největším dopravním problémům
Českých Budějovic. 

„Malé množství propojení přes
Vltavu je obecně největším problé−
mem dopravy,“ vypořádal magistrát
jednu z častých námitek obyvatel,
kteří projekt kritizují jako zbytečný. 

Někteří lidé z okolí Papírenské uli−
ce se naopak obávají výrazného ná−
růstu provozu a proti stavbě vznikla
i petice. Kraj však na realizaci trvá
a argumentuje dlouhodobou potře−
bou nového dopravního propojení.
„Myslím, že při projednání jsme se

opravdu poctivě snažili maximálně
vyhovět všem požadavkům,“ uvedl
hejtman Martin Kuba s tím, že po−
kud půjde vše podle plánu, stavba
by mohla začít už v příštím roce. 

Most má mimo jiné pomoci od−
vést část dopravy směřující na −
příklad k nemocnici a zlepšit prů −
jezdnost celé oblasti. 

Součástí projektu budou i další
úpravy v území, včetně rozšíření
Papírenské ulice, změn křižovatek
nebo odstranění železniční vlečky,
která dnes prostor omezuje. Nové
propojení má začínat u silnice I/3
mezi Planou a Litvínovicemi, pře −
konat Vltavu a napojit se na Lidic −
kou třídu, čímž doplní základní do−
pravní síť města. 

Přestože projekt postupuje kupře−
du, definitivní start stavby bude zá−
viset na nabytí právní moci povolení
a dalším vypořádání připomínek.
Pokud se ale plán podaří naplnit,
získají České Budějovice další dů −
ležité dopravní spojení, které má
ambici výrazně ulevit přetíženým
trasám ve městě. (pru)

Chystají největší dopravní stavbu

Senior Expres slaví úspěch
O Senior Expres ve Strakonicích
mají starší obyvatelé města stále
větší zájem. Služba funguje dva
měsíce a za tu dobu přepravila 
téměř 200 klientů a najela zhruba
tři tisíce kilometrů. Senioři ji vy−
užívají především k cestám k léka−
řům, do nemocnice nebo na po −
likliniku, ale také při vyřizování zá−
ležitostí na úřadech. Město proto
plánuje její další rozšíření. 

„Služba je určena seniorům star−
ším 65 let a osobám se zdravotním
handicapem. Cena jedné jízdy činí
30 korun. Vzhledem k rostoucímu
zájmu město bude službu dále posi−
lovat. Od března bude nově k dispo−
zici také dispečer, který bude pomá−
hat organizovat objednávky, zejmé−
na v nejvytíženějších časech,“ řekla
mluvčí města Markéta Bučoková. 

Velký zájem potvrzují i konkrétní
čísla. Jen během ledna a února le−
tošního roku bylo uskutečněno 587

jízd, při nichž vozidla najela téměř tři
tisíce kilometrů. Služba je zaměřená
především na obyvatele, kteří se po
městě hůře pohybují nebo nemají ji−
nou možnost dopravy. Pomáhá jim
zajistit dostupnost zdravotní péče
i běžných úředních služeb, a podle
vedení města tak plní důležitou roli
v systému sociálních služeb. 

Rostoucí zájem seniorů podle
radnice potvrzuje, že projekt odpo−
vídá reálným potřebám obyvatel.
Město proto počítá s dalším posi −
lováním služby, aby dokázalo po−
krýt poptávku zejména ve špičkách
a zajistit její dlouhodobou udrži −
telnost. (pru)

Budky pro dudka chocholatého
V okolí Písku by se mohl zvýšit po−
čet vzácných dudků chocholatých.
Odbor životního prostředí Měst −
ské ho úřadu Písek nechal totiž
v těchto dnech rozmístit v okolí
Semic, Topělce a na jižních strá−
ních Píseckých hor několik spe −
ciál ních budek určených pro dudka
chocholatého. 

„Místa pro jejich instalaci byla vy −
tipována ve spolupráci s ornitology
tak, aby odpovídala specifickým
etolo gickým nárokům tohoto druhu.
Jsou v lokalitách, kde byl výskyt dud−
ků zaznamenán,“ řekl David Schwedt
z odboru životního prostředí.

Hnízdní budky, takzvané „dudní−
ky“, nechal vyrobit Jihočeský kraj,
se kterým město dlouhodobě spolu−
pracuje na podobných projektech
podpory biodiverzity.

Instalované budky se od běžných
ptačích budek výrazně liší. Jde o tzv.
typ křídlo, který se vyznačuje roz−
měrnou přední deskou s vletovým
otvorem, za nímž se skrývá samot −

ný hnízdní prostor, nejsou zavěšeny
jako klasické budky, ale pokládají
se na zem. Budky byly vyrobeny
v Ji hočeské zoologické zahradě
v Hlu boké nad Vltavou a každá váží
přes 30 kilogramů. 

„Dudek chocholatý má v oblibě
velké, vertikální plochy. V přírodě
vyhledává dutiny v mohutných kme−
nech starých solitérních stromů 
nebo ve skalních stěnách či v ka−
menných zídkách apod. Velká čelní
plocha budky mu tyto přirozené
podmínky simuluje – slouží mu jako
vizuální navigace a zároveň jako
bezpečné přistávací místo s dobrým
rozhledem po okolí před samotným
vstupem do hnízda,“ upřesnil David
Schwedt.

Dudek pro svůj život vyžaduje
mozaikovitou krajinu s nízkým trav−
ním porostem, například pastviny,
kde svým dlouhým, mírně za hnu −
tým zobákem loví v zemi hmyz,
především krtonožky a různé druhy
brouků. „Dudek je takzvaný sekun−
dární dutinový hnízdič. Sám si duti−
nu vytesat neumí, a proto je závislý
na starých stromech, doupných vr−
bách nebo právě na instalaci spe −
ciálních budek s úzkým vletovým
otvorem, který ho chrání před pre−
dátory,“ vysvětlil Jan Havlíček z od−
dělení ekologie krajiny krajského
úřadu jihočeského kraje. (pru)
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Obec nepřijala 
dotaci 

Ve Včelné na Českobudě jovicku
se zastupitelé neshodli na přijetí
více než dvacetimilionové dotace
na dům pro seniory. Část z nich
měla obavy z přísných podmínek,
které by mohly změnit původní
účel projektu. Dotace totiž cílí na
dostupné bydlení, ne přímo na pe−
čovatelskou službu. Stavba za
stovky milionů korun ale pokraču−
je – obec ji financuje z vlastních
zdrojů, úvěru a jiné dotace. Nový
dům nabídne desítky bytů a už ny−
ní eviduje velký zájem budoucích
nájemníků. Nepřijetí podpory mů−
že zvýšit finanční zátěž obce, pro−
jekt však běží dál podle plánu.

Předělávají 
nejstarší kruháč

Nejstarší kruhový objezd ve
Strakonicích u Lidlu prochází vý−
raznou proměnou a dostane no−
vou podobu. Střed křižovatky se
změní v upravenou jihočeskou
zahrádku s typickými květinami
a zelení. Zachovány zůstanou
ikonické kovové dudy – symbol
města, které projdou renovací.
Nově přibude kamenná zídka,
květinová louka i okrasné jabloně
jako výrazný vizuální prvek.
Úpra vy navazují na loňské od−
stranění přerostlých keřů a mají
zlepšit vzhled vstupu do města.
Rekonstrukci za zhruba 250 tisíc
korun financuje město a hotovo
má být v průběhu letošní sezony.

Chystají nákupní
zónu

Ve Větřní na Českokrumlov sku se
chystá vznik nové nákupní zóny,
pro kterou město už aktivně při−
pravuje pozemky. Kvůli projektu
byl zbourán dům u hlav ního tahu
na Lipno, čímž se uvolnil klíčový
prostor pro budoucí výstavbu.
Radnice chce lokalitu nabídnout
investorovi, který zde vybuduje
obchody a služby pro místní i tu−
risty. Zóna má zlepšit občanskou
vybavenost a využít frekventova−
nou dopravní trasu směrem na
Lipno. Město si od záměru slibuje
ekonomický rozvoj i větší atrakti−
vitu lokality pro návštěvníky.

Jihočeský kraj po desítkách let
plánování konečně posouvá vpřed
zpřístupnění unikátního podzemní−
ho komplexu Orty u Hosína neda−
leko Českých Budějovic. 

Bývalý kaolinový důl, kde se točily
i některé filmy a jehož historie sahá
do 19. století, patří k nejzajímavějším
lokalitám svého druhu v Česku. Roz −
sáhlý systém chodeb, který měří
něko lik kilometrů, vznikl kvůli těžbě
suroviny využívané například při vý−
robě keramiky. Nyní se má proměnit
v turisticky atraktivní místo, které na−
bídne návštěvníkům jedinečný po−
hled do podzemí i historie regionu.

Projekt, o němž se hovoří už více
než třicet let, se dostává do fáze re−
alizace. V lokalitě už začaly první
přípravné práce, které zahrnují úpra−
vy okolí i zajištění budoucí infra −
struktury. Celkové náklady se pohy−
bují okolo sta milionů korun, při−
čemž významnou část pokryjí do−
tační prostředky. Otevření areálu pro
veřejnost se plánuje na rok 2028.

„Zpřístupněna však nebude celá
délka podzemních chodeb. Návštěv −

níci se dostanou přibližně na sedmi−
setmetrový úsek, který bude bez−
pečný a zároveň dostatečně repre−
zentativní. Důvodem omezení je ne −
jen technický stav některých částí
dolu, ale především ochrana příro−
dy. Orty jsou totiž významným zi−
movištěm netopýrů a dalších chrá−
něných druhů, což si vyžaduje citli−
vý přístup a regulaci pohybu lidí,“
uvedli správci dolu. 

Součástí projektu má být také vy−
budování návštěvnického zázemí
a naučné trasy, která přiblíží geolo−
gický i historický význam místa. Celý
koncept je postavený na principech
šetrného turismu, který respektuje
jedinečnost lokality. Orty by se tak
v budoucnu mohly stát nejen atrak−
tivním cílem výletníků, ale i důležitým
vzdělávacím a přírodně cenným bo−
dem na mapě Jihočeského kraje.

Seznam kulturních památek v Ji ho −
českém kraji o pět nových objektů,
mezi nimiž jsou například školní
budova v Netolicích, vodojem navr−
žený architektem Janem Kotěrou
nebo kaple v Ratibořci, rozšířil
Národní památkový ústav. 

Památkáři tak upozorňují na hod−
notu staveb, které dosud stály spíše
mimo hlavní pozornost, přestože
mají výrazný historický i architekto−
nický význam. 

Jedním z nově chráněných objek−
tů je škola v Netolicích na Pra −
chaticku, která je zajímavá nejen
svou architekturou, ale i vývojem
využití. V různých obdobích sloužila

jiným účelům a dnes tvoří součást
širšího školního areálu ve městě.
Památkáři na ní oceňují zejména do−
chované stavební prvky a celkový
charakter budovy, který odráží dobu
svého vzniku. 

Na seznam se dostal také vodo−
jem, jehož návrh je spojen se jmé−
nem významného českého architek−

ta Jana Kotěry. Právě jeho rukopis
dává technické stavbě mimořádnou
hodnotu a řadí ji mezi architektonic−
ky cenné objekty, které přesahují
běžnou utilitární funkci. Vedle něj
památkáři nově chrání i další stavby,
například kapli nebo venkovskou
usedlost, které dokumentují vývoj
venkovské architektury i duchovní−
ho života v regionu. 

„Je důležité připomínat, že kultur−
ní dědictví netvoří jen známé památ−
ky, ale i méně nápadné objekty, kte−
ré dotvářejí charakter krajiny a vypo−
vídají o historii každodenního života.
Nové zápisy na seznam památek
mají přispět nejen k jejich ochraně,
ale i k většímu povědomí veřejnosti
o jejich významu,“ dodal ředitel jiho−
českého NPŮ Petr Pavelec.  (pru)

Kraj má nové památky

Unikátní důl zpřístupní veřejnosti
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Záměr vybudovat spalovnu nebez−
pečných odpadů v blízkosti Teme −
lína vyvolává silný odpor místních
obyvatel i samospráv a postupně
se stává jedním z nejdiskutovaněj−
ších projektů v regionu. 

Zařízení má vzniknout v lokalitě
Janoch u Hůrky nedaleko jaderné
elektrárny a už nyní čelí kritice
především kvůli obavám z dopadů
na životní prostředí a kvalitu života
v okolních obcích. Lidé se proti plá−
nované stavbě brání peticí, která na−
sbírala tisíce podpisů, a snaží se
upozornit na rizika spojená s provo−
zem zařízení. „Spalovnu u Temelína
nechceme. Odmítáme průmyslovou
zátěž,“ zaznívá z petice i veřejných
vystoupení místních obyvatel.

Podle dostupných informací má
spalovna sloužit k likvidaci průmys−
lových a nebezpečných odpadů, při−
čemž ročně by jimi mohlo projít až
několik desítek tisíc tun materiálu.
Odpůrci projektu upozorňují, že ta−
kové zařízení by mohlo znamenat
zvýšenou dopravní zátěž, zhoršení
ovzduší i další ekologické dopady
v regionu, který je už dnes výrazně

spojený s energetickým průmys−
lem. Obavy se tak netýkají pouze
samotného provozu spalovny, ale
i širšího vlivu na krajinu a každoden−
ní život místních obyvatel.

Investor naopak argumentuje tím,
že zařízení splní přísné ekologické
normy a pomůže řešit problematiku
nakládání s nebezpečnými odpady.
Projekt však zatím není ve fázi reali−
zace a čeká ho složité povolovací ří−
zení, v němž budou hrát zásadní roli
připomínky obcí, veřejnosti i dotče−
ných institucí. Spor tak zdaleka není
u konce a je pravděpodobné, že se
bude v následujících měsících dále
vyhrocovat.

Lokalita Janoch přitom není v po−
dobných debatách nováčkem.
V minulosti se v jejím okolí řešily
i další kontroverzní projekty, napří−
klad úvahy o umístění hlubinného
úložiště jaderného odpadu. Sou −
časná situace tak znovu otevírá
otázku, jakou míru průmyslové zá−
těže je region kolem Temelína ocho−
ten přijmout a kde leží hranice mezi
ekonomickým rozvojem a ochranou
životního prostředí. (pru)

Nechtějí spalovnu u Temelína

Jediná protialkoholní záchytná
stanice v Jihočeském kraji nestačí
současnému náporu opilých pa−
cientů a zdravotníci se tak stále
častěji potýkají s tím, že lidé pod
vlivem alkoholu končí místo ní
v nemocnicích. 

Zařízení v Českých Budějovicích
má totiž kapacitu pouhých pěti lůžek
a jako jediné v regionu nedokáže
pokrýt všechny případy, které zá−
chranáři a policie řeší. 

Kvůli omezené kapacitě tak opilci
často míří na urgentní příjmy, kde za−
bírají místo pacientům s vážnějšími
zdravotními problémy a zároveň zdr−
žují zdravotnický personál i záchran−
nou službu. Právě ta je přitom jednou
z hlavních složek, která tyto lidi na
záchytku nebo do nemocnice přiváží.
Situace je podle odborníků dlouho−
době neudržitelná, protože nápor pa−
cientů neklesá a zařízení je vytížené

prakticky nepřetržitě. Problém ale 
není jen v nedostatku míst. 

„S opilými pacienty se často pojí i
komplikovaná péče, protože bývají
agresivní, nespolupracují a ohrožují
sebe i své okolí. Na záchytce přitom
nekončí pouze lidé pod vlivem alko−
holu, ale i jiných návykových látek,
což péči dále komplikuje. Musíme
také řešit nejen intoxikaci, ale i bez−
pečnostní rizika,“ říkají představitelé
záchranky. 

Diskuze se vede také o tom,
zda by region neměl kapacity
rozšířit. Zřízení nové záchytky
nebo navýšení lůžek však
nará ží na vysoké náklady
i dlouhodobou finanční ztráto−
vost těchto zařízení. Přesto
odborníci upozorňují, že bez
podobné služby se tlak jen
přesouvá na nemocnice, což
je ve výsledku ještě náklad−

nější a méně efektivní řešení.
Situace tak znovu otevírá širší

otázku přístupu k lidem závislým na
alkoholu a dalších látkách i fungová−
ní adiktologických služeb v regionu.
Bez systémového řešení se totiž bu−
dou opakovat stejné problémy –
přeplněná záchytka, přetížené ne−
mocnice a zdravotníci, kteří místo
akutních případů řeší následky nad−
měrného pití. (pru)

Záchytka dávno nestačí



10 Rozhled – Jižní Čechy 4/2026Aktuální internetové noviny na www.plzenskyrozhled.cz

Kormoráni páchají milionové škody
Škody za desítky milionů korun
způsobili už letos v jižních Če −
chách rybářům. Oproti předcho−
zím letům se navíc část hejn pře−
sunula z rybníků na řeky, kde loví
ryby ve velkém. 

Ptáci se v regionu objevují pravi−
delně zejména v zimních měsících,
kdy zamrzají rybníky a kormoráni
hledají potravu jinde. V takových pří−
padech se stahují na nezamrzlé
úseky řek, kde mají ryby menší šan−
ci uniknout. „Kormoráni už během
března loví na našich rybnících
plůdky, násady anebo i větší ryby,
které jsou schopni konzumovat,“
popsal situaci zootechnik. 

Podle rybářů představují kormorá−
ni dlouhodobý problém. Hejna doká−
žou během krátké doby výrazně snížit

rybí obsádku a způsobit vysoké eko−
nomické ztráty. Ptáci přitom neškodí
jen tím, že ryby sežerou, ale i tím, že
je zraní – takové ryby pak často nej−
sou pro další prodej použitelné.

Rybáři upozorňují, že situace se
opakuje každou zimu. Kormoráni se
stahují na konkrétní místa, kde se
ryby koncentrují, například k jezům
nebo do mělkých částí toků. V těch−
to podmínkách dokážou podle od−
borníků rybí populaci během krátké
doby výrazně zredukovat.

„Jezdíme zpravidla do lesních
masivů a k vypuštěným rybníkům,
kde se nachází poměrně velké
množství munice jak odhozené, tak
i zanechané po vojskách,“ uvedl 
v jiném kontextu pyrotechnik Jiří
Toufar – podobně i rybáři zdůraz −

ňují, že se jedná o dlouhodobý
a opakující se problém v krajině.

Řešení situace ale není jedno −
duché. Kormorán velký sice už
v Česku není přísně chráněným dru−
hem, jeho regulace je ale stále ome−
zená a vyžaduje povolení úřadů.
Rybáři proto volají po účinnějších
opatřeních, zatímco část odborníků
upozorňuje, že samotný odstřel pro−
blém dlouhodobě neřeší. 

Kormoráni patří mezi nejvýznam−
nější rybožravé predátory v Evropě
a jejich populace v posledních le−
tech roste. V kombinaci s klimatic−
kými podmínkami, jako jsou mírné
zimy nebo naopak zamrzání vo−
dních ploch, se tak jejich vliv na ry−
bí populace i ekonomiku rybářství
dál zvyšuje. (pru)

Silničáři 
měli napilno

Letošní zima na jihu Čech patřila
k nejnáročnějším za poslední 
roky kvůli častému sněžení a ná−
mraze. Silničáři spotřebovali
o 75 % více posypového materi−
álu než loni a náklady výrazně
vzrostly. Údržba silnic vyšla do
konce února na zhruba 295 mili−
onů korun, tedy o třetinu více než
před rokem. Nejnákladnějším
měsícem byl leden, kdy boj s ná−
ledím stál téměř 100 milionů.
Velký podíl na spotřebě měl i ne−
bezpečný „černý led“, který se
hůře odstraňuje.  Přesto mají sil−
ničáři dostatek zásob a zimní
údržba pokračuje minimálně do
konce března. 

Problematická 
rekonstrukce 

Rekonstrukce kulturního domu
ve Vodňanech vyvolala ostrou
debatu mezi zastupiteli i vede−
ním města.  Opozice kritizuje ne−
dostatek informací a to, že pro−
jekt nebyl dostatečně projednán
s celým zastupitelstvem. Plán
počítá mimo jiné s přesunem
kavárny a vznikem nového pro−
storu pro loutkové divadlo.
Někteří zastupitelé ale považují
zásahy za zbytečné a tvrdí, že by
stačila jednodušší oprava budo−
vy. Otazníky visí i nad rozpočtem
kolem pěti milionů korun a reál−
nou cenou rekonstrukce. Další
komplikací může být technický
stav objektu i plánované práce za
plného provozu kulturního domu.
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Písek navýšil výdaje rozpočtu o 90
milionů. Nejvíc peněz půjde na foto−
voltaiku. Zastupitelé Písku ve čtvr −
tek odsouhlasili navýšení výdajů
v rozpočtu města o více než 90 mili−
onů korun. Největší investicí je foto−
voltaická elektrárna na parkovišti
u nového plaveckého bazénu. Roz −
počet Písku se na straně výdajů roz−
rostl o 90 milionů. Zastupitelé za ně
třeba postaví novou fotovoltaickou
elektrárnu nebo vykoupí dům u bu−
doucí městské čtvrti. 

Místo pro novou fotovoltaickou
elektrárnu zvolilo město záměrně.
Částečně by totiž měla zásobovat
elektřinou plavecký bazén, vedle ně−
hož bude stát. S tím se počítalo už při
plánování jeho výstavby.  Město ale
v té době ještě nemělo vyčíslené ná−
klady na pořízení fotovoltaiky, a neza−
hrnulo tak její pořízení do původního
rozpočtu. Nyní se ho ale právě kvůli
této investici rozhodlo navýšit. 

Na parkovišti u bazénu má podle
starosty Michala Čapka nově vznik −

nout téměř 600 pevných solárních
panelů. „Budou instalovány na pří−
střešcích na parkovišti a mají přinést
výkon srovnatelný s výkonem pro 30
rodinných domů. Všechnu vyrobenou
elektřinu z panelů pak spotřebujeme
v budově bazénu,“ upřesnil Čapek. 

Rozpočtové opatření počítalo
s uvolněním 23 milionů korun. Za
20,5 milionu se vybuduje samotná
elektrárna. Další peníze pak půjdou
například na nový kamerový systém
propojený se systémem městské
policie. 

Město připravuje novou čtvrť 
a upraví dopravu

Na stranu výdajů se v píseckém
rozpočtu dodatečně dostal i výkup
domu v Pražské ulici. Město se
k tomuto kroku rozhodlo v souvis−
losti s výstavbou nové městské
čtvrti Pražská brána v areálu býva−
lých Žižkových kasáren, ve které
vznikne 130 bytů, mateřská škola
a parkovací dům. Plánovaná zástav−
ba vyžaduje i nové dopravní řešení
lokality. Aby ho bylo možné provést,
muselo město vykoupit zmiňovaný

dům. Za 13,5 milionu ho nejen koupí,
ale také ho nechá zbourat. 

„Silnice II/139 nepůjde okolo ze−
mědělské školy a obchodní akade−
mie, ale nově bude mířit právě do jižní
části kasáren a následně k lesnické
škole a bude napojovat celou jižní
část kasáren, kde bude výstavba oko−
lo 500 až 600 bytů,“ dodal místo−
starosta Josef Soumar.

Další miliony zamíří 
do školství a sportu

Téměř 14 milionů korun navíc
půjde podle navýšeného rozpočtu
i do školství. Téměř dva miliony ko−
run si vyžádá sanace vlhkých zdí
v Základní škole Jana Husa. Ve čty−
řech třídách se musí vyměnit kvůli
vlhkosti i podlahy. Práce jsou naplá−
nované na letní prázdniny. 

Město také plánuje vybudování no−
vé učebny pro 1. stupeň v Základ ní
škole Josefa Kajetána Tyla. Rea guje
tak na nedostatek výukových prostor.
Učitelé musí hodiny dělit a provizorně
využívat například cvičnou kuchyňku
nebo jídelnu pro zaměstnance, což
neodpovídá standardním pedagogic−
kým ani provozním nárokům. 

Pět milionů korun pak město vyčle−
nilo na dotace sportovním klubům
a sportovní činnost dospělých. Další
peníze půjdou na financování obědů
pro děti. (pru)

Písek zvýšil výdaje o 90 milionů. Investuje
do fotovoltaiky i rozvoje nové čtvrti.
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Jihočeský kraj dál odkládá spuště−
ní nového integrovaného dopravní−
ho systému IDESKA, který má zá−
sadně změnit cestování veřejnou
dopravou v regionu. 

Původně se počítalo se startem
už na jaře, nakonec ale vedení kraje
rozhodlo o posunu na 1. červenec,
aby mělo dostatek času na otesto−
vání celého technologicky náročné−
ho systému. „Naší odpovědností je
spustit IDESKU až ve chvíli, kdy bu−
deme mít jistotu, že vše funguje tak,

jak má. Nechceme Jihočechy vysta−
vit riziku technických problémů
hned od prvního dne,“ uvedl hejt−
man Martin Kuba. 

Nový systém má sjednotit veřej−
nou dopravu napříč celým krajem
a přinést cestujícím výrazně jedno−
dušší způsob cestování. Zásadní
změnou bude možnost využít jednu
jízdenku na vlak i autobus bez ohle−
du na počet přestupů, a to jak v pa−
pírové podobě, tak prostřednictvím
čipové karty nebo mobilní aplikace.

Součástí projektu je také sjednocení
tarifů, přehledné zónové členění
a lepší návaznost jednotlivých spojů.

S příchodem IDESKY se výrazně
změní i organizace dopravy. Všech ny
linky projdou přečíslováním a jízdní
řády se upraví tak, aby na sebe spoje
lépe navazovaly. Autobusy mají nově
jezdit od časných ranních hodin až
do půlnoci, což přinese větší dostup−
nost dopravy i o víkendech. Kraj zá−
roveň zavádí jednotnou vizuální iden−
titu, takže autobusy i vlaky postupně

získají stejné barvy a označení. Za −
vedení systému ale provází i kompli−
kace. Právě kvůli složitosti propojení
různých technologií a dopravců se
termín spuštění už několikrát posu−
nul. Kraj chce předejít problémům
při ostrém startu, a proto dává před−
nost důkladnému testování před
rychlým spuštěním. IDESKA tak sice
slibuje zásadní modernizaci veřejné
dopravy v jižních Čechách, její plné
fungování si ale cestující vyzkoušejí
až v létě. (pru)

Integrovaný dopravní systém má zpoždění

Stejně jako v předcházejících letech
jsme také letos očekávali, jaký zájem
projeví uchazečky a uchazeči o naše
učební a studijní obory. V první řadě
tedy děkujeme všem, kteří se rozhod−
li podat přihlášku na naši školu, udě−
láme maximum pro to, abychom vaši
důvěru nezklamali. Pokud se stále
rozhodujete, anebo by vám výsledek
v 1. kole nevyšel podle vašich před−
stav, budeme rádi, když se podíváte
na volná místa, která budeme nabízet
v dalších kolech přijímacího řízení.
V  případě, že budete potřebovat
s  čímkoli pomoct, neváhejte se
na nás obrátit, rádi vám tuto důleži−
tou životní volbu usnadníme.

Naše škola se snaží již tradičně pro−
pojovat teoretické znalosti s  praktic−
kými dovednostmi, což mohou ná−
sledně naše žákyně a žáci využívat
rovněž během  různých soutěží, do
nichž se pravidelně zapojujeme.
V  březnu se nám dokonce podařilo
ve  dvou případech obsadit zlaté 

příčky, z čehož máme nesmírnou ra−
dost a jsme na všechny zúčastněné
pyšní. Ve čtvrtek 12. března se vybra−
né žákyně a žáci z  oboru Cestovní
ruch vypravili do  Prahy, kde se
zúčast nili 34.  ročníku mezinárodního
veletrhu cestovního ruchu a regionální
turistiky HOLIDAY WORLD & REGION
WORLD 2026. Kromě toho, že se
mohli seznámit s  cestovatelskými
atrak tivitami a zajímavostmi, které by−
ly prezentovány na jednotlivých turis−
tických centrálách tradičních evrop−
ských zemí, zahraničních destinací
a samozřejmě i s novinkami z české−
ho prostředí, reprezentovali taktéž na−
ši školu. Jeden z našich týmů se totiž

probojoval až do užšího výběru soutě−
že „Zpropaguj své místo“, jež se za−
měřovala na marketingovou prezen −
taci a její filmové ztvárnění. Tereza
Gangur, Adéla Rybová a Niki
Zavaďák ze 3. ročníku výše zmíněné−
ho oboru výborně využili znalosti
z  odborných předmětů, skvěle se

zhostili zadaného úkolu a na  základě
velmi pozitivního hodnocení odborné
poroty obdrželi za  svůj povedený
 výkon 1. místo v  konkurenci dalších
11 týmů! 😊
Ve  středu 18. března pak proběhl
tento kráte jubilejní 20.  ročník kuli −
nářské soutěže „Hrnečku vař“,
do které se za naši školu zapojily Nela
Nádeníková a Katrin Holá ze 3. roční−
ku oboru Kuchař−číšník. Děvčata si
vyzkoušela vaření naslepo na  téma
„Velikonoční hodování“, přičemž pře−
dem nevěděla, které suroviny budou
mít k  dispozici. Připravila tříchodové
menu vhodné pro velikonoční období
a poradila si rovněž s  časovým li −
mitem dvou hodin. Vysoká úroveň
impro vizace a kreativity se jim vyplati−
ly a mezi dalšími 6 školami se rozhod−
ně neztratila. Naše žákyně vybojovaly
také krásné 1. místo, a obhájily tím
loňské vítězství naší školy!

Děkujeme všem našim žákyním a žá−
kům, kteří školu reprezentují na veřej−
nosti. Jsme rádi, že i my jsme mohli
na ším celkovým působením přispět
k  těmto vynikajícím úspěchům!😉
A vy ostatní, nezapomeňte, že jsme tu
i pro vás!

Za náborový tým Mgr. Jiří Vlček

Staň se i ty součástí úspěšné školy, volná místa 
budou vypsána i v dalších kolech přijímacího řízení !
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DO KAVÁRNY v Železné Ru dě
hledáme šikovné zaměst −
nance na pozice cukrář/ka,
servírka/číšník, baristka/ista.
Hledáme také brigád nice/ky
na víkendy či školní prázdni−
ny – ideální třeba pro stu−
denty nebo jako přivýdělek
na horách. Hle dáme spoleh−
livé lidi s chutí učit se novým
věcem, rádi vás zaučíme.
Nabízíme celoroční práci na
horách, pro ženy možnost
ubytování zdarma. Zavolejte
nám na mobil 602486490.
RR 26093

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovnou
a samostatnou cukrářku/e
s praxí, rádi vás zaučíme.
Nabízíme celoroční práci na
horách, pro ženy možnost
ubytování zdarma. Zavolejte
nám na mobil 602486490.
RR 26094

KOUPÍM garáž v Sušici
a okolí nebo skladovací pro−
stor. Tel.:  792420879. RR
26134

SBĚRATEL pro připravova−
nou expozici koupí staré po−
hlednice, reklamy, plakáty,
plechové cedule, vše co je
spojené s  kávou a čokolá−
dou, věci ze starých kolo −
niálů nebo hospod a nebo
celý krám či hospodu. Za na−
bídky předem děkuji. Mobil:
602486490. RR 26092

KOUPÍM tento typ křesel
a starožitný nábytek 

a nábytek do roku 1980.
Stav nerozhoduje. Stačí 
napsat SMS či prozvonit,
ozvu se. Tel.: 776599696
a email.:  slavoj.pikovice

@seznam.cz
Děkuji :) RR 26106

KOUPÍM tento typ křesel.
Chromový a trubkový 

nábytek, gauče, noční stolky.
Stav nerozhoduje. Stačí 
napsat SMS či prozvonit,
ozvu se. Tel.: 776599696
a email.:  slavoj.pikovice

@seznam.cz 
Děkuji :) RR 26107

KOUPÍM tento typ židlí, 
tento typ komod, starožitný
nábytek a nábytek do roku
1980. Stav nerozhoduje.

Stačí napsat SMS 
či prozvonit, ozvu se. 

Tel.: 776599696 
a email.:  slavoj.pikovice

@seznam.cz 
Děkuji :) RR 26108

MÁTE doma nábytek a chro−
mový trubkový nábytek,
křesla a nevíte co s nimi???
NÁBYTEK do roku 1980
a sta rožitný nábytek a by −
tové doplňky (lustry, lam−
py apod.) zdarma odvezu,
vy kou pím, zprostředkuji
prodej – za odvoz. Telele −
fon 608887371 / E−mail: 
nabytek1980@seznam.cz.
Stačí napsat SMS nebo pro−
zvonit. Odpovím.  RR 26109

PŘEVEDU záznamy z video−
kazet na Flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777554484. RR
26120

JUNGGEBLIEBEN Mann
aus Furth im Wald sucht
schlanke Frau bis 60 Jahre
aus Westböhmen für Pfer −
de sport, Urlaubsreisen,
Rad fah ren, Tanzen, Wan −
dern, Schwimmen, Skifah −
ren. Ich bitte um SMS –
0049 01602011274. RR
2621

POZOR!!! Veškerá administrativa spojená se
soukromou řádkovou inzercí převedena do klatovské

redakce. Stejně tak komerční řádková inzerce.
Inzeráty můžete posílat e−mailem: 

inzerce@vmi−rozhled.cz
anebo poštou na adresu redakce: 

Rozhled, Vídeňská 218, 339 01 Klatovy,
tel.: 376 360 311.

PROVÁDÍM
zednické práce – omítky,
malířské práce, rekonst −
rukce bytového jádra,
obklady, dlažby, bourací
práce a další práce dle
domluvy. Pl zeň  sko, Kla −
tovsko, Do maž licko, Su −
šic ko a oko  lí. Rozumné
ceny. Tel.: 721 757 399 

RR 26004

NABÍZÍM
stříhání živých plo−
tů, stříhání stromů 
a sekání trávy, údrž−
ba za hrady.
Tel.: 721 623 521 

RR 26002

Tel. 604 737 781
Veselé Velikonoce, ale i všední dny.

Hodně erotických prožitků přeje usměvavá, hravá sexy
blondýnka, prsatá Micinka. Zvu Tě do mého pěkného,
čistého pelíšku na pomazlení a pomilování. Chceš? Tak
můžeš zavolat (sms, mms ne) a domluvit se na denní
hodinu – den až dva dny předem. Micinka se těší na
hrátky s Tebou. Tel. 604 737 781

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
prořezávání ovocných
stromů, sekání trávy 

a údržbu zahrad. 
Tel.: 606 943 086 

RR 26176

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz
RR 26198

� ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE  � ŘÁDKOVÁ INZERCE �

SBĚRATEL koupí sta−
ré motocykly ČZ, JA−
WA, OGAR, skútr ČZ,
moped STADION i ji−
né značky, kompletní
i nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Sbírám také staré
plechovky od auto
mo to oleje. Přijedu
a zaplatím na místě.
Nabídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz. 

RR 26022
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Uzávěrka řádkové inzerce je 24. dubna 2026

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

Žijeme v obtížné době. Vidím
to u svých klientů, s jakými
problémy se potýkají, a pomá−
hám jim hledat řešení ze složi−
tých životních situací, do kte−
rých se mnohdy dostávají ne
svojí vinou.
Díky turbulentní době i vál−
kám nás obklopuje nejistota,
na kterou jsme nebyli zvyklí.
Proto je mnoho lidí pesimistic−
kých. Pesimismus je další pro−

blém, který vidím u klientů.
Díky mnohaletým zkušenos−
tem mohu říci, že pesimismus
je nakažlivý. 
Lidé se často zaměřují na

problémy, než aby svoji pozor−
nost soustředili na pozitivní
stránky živo ta. Proto každému
doporučuji vyřadit negativní lidi
ze svého energetického pole.
S pesi mismem totiž souvisí ne −
jistota a stres.

TEST: 

Jaké vás napadne číslo z mož−
ností: 1, 2, 3. Výsledek testu je
na konci článku.
Musím připome−
nout, a mo je
věštby mi to
jen potvrzu−
jí, že pocit
štěstí není
nutně spo−
jený s bo −
ha ts tv ím.
N e j  v ě t š í
vliv na štěs−
tí ma jí pevné
m e z i l i d s k é
vztahy. Lidé, kte −
ří rozvíjejí sociální
kon takty, jsou dlouho−
době spokojenější.

Nezapomeňte, že bez pohybu
není života. Příroda prokaza tel −
ně zlepšuje psychickou pohodu.

Lidé, kteří trá ví čas venku, jsou
méně úzkost ní a celkově

se cítí lépe. Za ideální
považuji  aspoň 2x

týdně hodinu ak−
tivního pohybu.
Moje osm de −
sátiletá babič−
ka říka la, že
pohyb a změ−
na je život. Je
dobré hledat

nové podněty
(koníčky) k sebe−

realizaci a vy tvářet
sociální kontakty.

Hodně štěstí a zdraví
v harmonickém životě přeje

Stanley Bradley

Na tuto velmi častou otázku našich čtenářů 
odpovídá psychotronik a věštec Stanley Bradley

STANLEY BRADLEY
tel. 777 119 600 

stanley.bradley@email.cz 
www.stanleybradley.eu

Jak nastartovat harmonický život ?

JAK ŽÍT V HARMONII:

1. Je dobré ve všem hledat to pozitivní. 
2. Žít v realitě, ne ve snu nebo v iluzi.
3. Nezachraňovat lidi, kteří nechtějí zachránit. 
4. Neradit, když nejsme o radu požádáni. 

Vnucená rada = diktát.
5. Nevyvolávat spory, neprovokovat. 
5. Žít spořádaně a v harmonii, čestně, nejednat protiprávně.
7. Odpustit, neočekávat, nelpět.
8. Vzniklé problémy hned řešit a nenechávat nic náhodě či na

pozdější dobu, kdy už problém zajde příliš daleko, než aby
šel snadno řešit. Týká se to hlavně zdravotních problémů.

ODPOVĚĎ NA TEST: Na nevědomé úrovni jsem se ptal, jak velký máte pro−
blém? Kdo odpověděl 1 = Malý nebo žádný problém. 2 = Je nutné problém
řešit, aby nebylo hůř. 3 = Problém je velký a je nutné jej řešit co nejdříve!
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